

Пробы воды в реке Кемь показали превышение содержания нефтепродуктов

В ближайшие дни специалисты возьмут новые образцы, пробы проверить, насколько эффективной оказалась очистка после аварии на Белопорожской ГЭС-2.

Об этом на своей странице в соцсети рассказал Глава Карелии Артур Парфенчиков.

– Сегодня пришли результаты лабораторных исследований проб воды, взятых Управлением Росприроднадзора непосредственно в момент разлива, то есть когда концентрация загрязнения была максимальной. И они подтвердили, что содержание нефтепродуктов в воде превышено, причем многократно: по правому берегу – в 3,6 раза, по левому – в 280 раз! Да, площадь разлива относительно небольшая, но такое превышение серьезно само по себе! – написал руководитель региона.

Он напомнил, что сразу после прорыва дамбы премьер-министр Александр Чепик выехал на место аварии и провел экстренное совещание. К ликвидации загрязнения оперативно подключилось Карельское профессиональное спасательное формирование СМАРП. Специалисты установили боновые заграждения, локализовали место появления пленки нефтепродуктов, обработали загрязнение береговой части сорбентами и другими специальными веществами.

– После проведения очистительных мероприятий новый анализ воды еще не проводился – повторно пробы для исследований специалисты Управления Росприроднадзора возьмут 5 ноября. Результаты покажут, насколько эффективными были предпринятые нами меры. Обязательно сообщу о них. Утаивать объективную информацию никто не собирается – буду честно и открыто рассказывать, как идут восстановительные работы и насколько большой ущерб нанесен экологии. Люди должны знать правду. Также планируется повторный выезд спасателей для контроля мероприятий.

Глава Карелии также рассказал, что инициировал встречу с руководством Рос-



технадзора в Москве, на которой обсудили вопросы безопасности строительства Белопорожских ГЭС. В ведомстве пообещали помочь в контроле над строительно-монтажными работами.

Кроме того, Парфенчиков направил письмо на имя руководителя другого федерального ведомства – Росприроднадзора – с просьбой взять ситуацию с разливом нефтепродуктов под особый контроль.

– Да, для Карелии Белопорожские ГЭС – важный инфраструктурный объект. Его строительство финансирует Новый банк развития (НБР), созданный странами БРИКС. Объем инвестиций – более 11 млрд рублей. При таких средствах все должно быть проанализировано до мелочей, чтобы исключить малейший риск возникновения чрезвычайной ситуации. А вот почему она все же возникла – на этот вопрос еще предстоит ответить правоохранительным органам. Безусловно, виновные в аварии, повлекшей угрозу экологической безопасности Кемского района, должны понести заслуженное наказание. За вред, нанесенный карельской природе, придется отвечать, – заключил глава региона.

В специальном репортаже на стр. 9 подробный рассказ о событиях на Белопорожской ГЭС-2, где 24 октября размыло плотину.